

*Лунёв А.Е.*

*Студент*

*1 курс, факультет «Юриспруденция»*

**УНИВЕРСИТЕТ "СИНЕРГИЯ"**

*Россия г. Москва*

## **АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ХИЩЕНИЕ**

***Аннотация:** Статья посвящена рассмотрению различных проблем уголовной ответственности за совершение преступлений связанных с хищением имущества. В настоящей статье рассматриваются различные проблемы данной уголовной ответственности и пути решения, необходимые для усовершенствования настоящего законодательства.*

***Ключевые слова:** хищение, уголовная ответственность за хищение, кража, мошенничество*

***Annotation:** The article is devoted to the consideration of various problems of criminal liability for crimes related to theft of property. This article examines the various problems of this criminal liability and the solutions necessary to improve this legislation.*

***Key words:** theft, criminal liability for theft, theft, fraud.*

Проблемы уголовной ответственности за хищения в России являются актуальными и требуют серьезного внимания со стороны законодателей и правоохранительных органов. Одной из осуществляющих форм социальной регуляции является уголовная ответственность. Преступления против собственности, в частности хищения, считаются одними из наиболее распространенных в современном обществе. Для начала, рассмотрим само

понятие хищения. Хищение это совершённое с корыстной целью противоправное безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества. Законодатель выделяет шесть видов хищения, это кража (ст. 158 УК РФ); · мошенничество (ст. 159 УК РФ); · присвоение (ст. 160 УК РФ); · растрата (ст. 160 УК РФ); · грабеж (ст. 161 УК РФ); · разбой (ст. 162 УК РФ)<sup>1</sup>.

Для того чтобы достичь эффективной борьбы с данными преступлениями, необходимо рассмотреть основные проблемы, с которыми сталкиваются правоохранительные органы и суды при применении уголовной ответственности за хищения. На мой взгляд следует выделить три основные проблемы, при решении которых получится достичь значительного прогресса в борьбе

Одной из главных проблем является недостаточная жесткость наказания за хищения. В ряде случаев наказание не соответствует тяжести преступления, что создает условия для возникновения новых преступлений. Для устранения данной проблемы необходимо пересмотреть размеры наказания за хищения и ввести жесткие меры по борьбе с данным видом преступлений. Кроме того при совершении рецидива преступления, необходимо также ужесточить наказания, а именно, убрать возможность лицу, совершившему преступление получить условный срок, так как в дальнейшем, вероятность того, что указанное лицо будет продолжать совершать преступные деяния достаточно велико. Кроме того злоумышленник получивший в качестве наказания реальный срок лишения свободы будет лише возможности совершить новое преступление, направленное как против собственности, так и имеющее другое направление. При ужесточении наказания ха хищения есть вероятность снизить количество

---

<sup>1</sup> Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ

преступлений, так-как злоумышленник при страхе перед наказанием возможно самостоятельно откажется от совершения преступления.

Другой проблемой является недостаточная эффективность расследования преступлений связанных с хищениями. Согласно Федерального закона «О полиции», одной из направлений деятельности полиции является «выявление и раскрытие преступлений, производство дознания по уголовным делам»<sup>2</sup>. Часто правоохранительные органы не могут оперативно и эффективно выявить преступника и привлечь его к ответственности. Для улучшения ситуации необходимо усовершенствовать методы расследования и проведения оперативных мероприятий. Также необходимо установить минимальные сроки, для ответов на запросы, направляемых в банковские учреждения, так как при быстром предоставлении информации, есть большая вероятность, вернуть похищенные денежные средства, до того момента, как злоумышленник получит реальную возможность ими распорядиться. При решении данной проблемы получится минимизировать негативные последствия от совершенных преступлений. Кроме того при оперативном ответе на запросы направляемые органами следствия и органами дознания, возникает возможность получения доказательства, необходимые для оперативного раскрытия преступления связанного с хищением денежных средств с банковских счетов граждан.

Также одной из проблем является коррупция в правоохранительных органах, которая способствует сокрытию преступлений и помогает преступникам избежать наказания. Для борьбы с этой проблемой необходимо проводить системную работу по противодействию коррупции в силовых структурах и суде, а именно доводить до личного состава судебную практику по уголовным делам связанным с коррупцией, разъяснять статьи уголовного

---

<sup>2</sup> Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции»

кодекса Российской Федерации связанные с совершением преступлений данной направленности.

В целом, проблемы уголовной ответственности за хищения в России требуют комплексного подхода и принятия мер со стороны законодателей, правоохранительных органов и общественности. Эффективное противодействие данному виду преступлений возможно только при условии совместных усилий всех структур общества. При решении данных проблем есть вероятность снизить общее число совершенных преступлений, как против собственности, так и другой направленности.

#### **Использованные источники:**

1. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ.
2. Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции».